
Šestero rad pro rodiče předškoláků – zápis na školní rok 2026/2027

V roce 2026 zápisy do 1. tříd základních škol proběhnou dříve, a to od 15. ledna do 15. února.

 1. Kdy k zápisu?

Zápis k povinné školní docházce bude probíhat v rozmezí od 15. ledna do 15. února.  Konkrétní
datum zápisu již stanovili ředitelé jednotlivých základních škol – je třeba ověřit na stránkách škol,
zpravidla jde o dva po sobě jdoucí dny. 

Ještě předtím většina škol pořádá den otevřených dveří, kde je možné zjistit o škole více informací.

2.  Kam děti zapsat?

Na tom, kam mohou rodiče své děti nechat zapsat, se nic nemění. Děti mají tzv. spádovou školu   
v místě trvalého bydliště, která musí upřednostnit při přijetí spádové dětí před nespádovými. Přijetí
dítěte na nespádovou školu se povede v případě, že má škola dostatečnou kapacitu i pro nespádové
děti.

3. Co je k zápisu potřeba?

Vyplnit žádost k přijetí dítěte do základní školy (k plnění povinné školní docházky).  Formulář žádosti
(přihlášky)  je  dostupný  na  webových  stránkách  zapisdozsbrno. V  žádosti  se  nově  uvádí  údaj  
o  mateřské  škole,  kde  se  dítě  vzdělává,  nebo  údaj  o  tom,  že  se  na  dítě  nevztahuje  povinnost
předškolního vzdělávání.  Kromě běžných údajů o dítěti je nutné také doložit  kopii rodného listu 
v  elektronické  podobě.  Zda  musíte  přijít  k  zápisu  osobně  či  stačí  například  podání  dokumentů
datovou schránkou, záleží na konkrétní škole. Dítě se zápisu účastnit nemusí. 

4. Jak na odklad?

Při zápisech do prvních tříd pro školní roce 2026/2027 se některých dětí dotkne zpřísnění pravidel pro
povolování odkladů povinné školní docházky.  Pro děti, které se narodily do 31. března 2020, musí
rodiče k žádosti o odklad nově doložit také posouzení lékaře, a to nikoliv pediatra či praktika pro
děti a dorost, ale například od neurologa, onkologa či jiného odborného lékaře nebo od klinického
psychologa.  Odklady  se  totiž  nově  budou  povolovat  pouze  v  případě,  že  zdravotní  stav  dítěte
dlouhodobě neumožňuje jeho účast ve vyučování.

Na mladší děti narozené po 1. dubnu 2020 se zatím nová úprava nevztahuje, tudíž mohou dodat
lékařské doporučení i od dětského lékaře. K odkladu je pro všechny stále nutné doložit vyšetření

z pedagogicko-psychologické poradny či jiného školského poradenského zařízení. 

Žádost o odklad je nutné škole podat již při zápisu.

5. Dodatečný odklad už není možný

Novela školského zákona už od 1. září 2025 zcela zrušila možnost dodatečného odkladu, který se
u některých dětí prováděl během prvního pololetí prvního ročníku. Prvňáčci tak už nyní nemohou
nastoupit do školy a následně se vrátit do mateřské školy kvůli školní nezralosti.

6. Prvňáčci už nemohou propadnout

Dětem, které nastoupí do prvního ročníku v roce 2026, už nehrozí opakování prvního ročníku kvůli
špatnému  prospěchu. Rodiče  mohou  o  opakování  ročníku  požádat,  nicméně  potřebují  k  tomu
doporučení lékaře a školského poradenského zařízení.



Více najdete na webových stránkách: https://msmt.gov.cz/vzdelavani/predskolni-vzdelavani/plynuly-
prechod-z-predskolniho-do-zakladniho-vzdelavani
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